
Britský zpěvák a skladatel se v posledníchměsících připomněl dokumentem na Netflixu.
V červenci vystoupí RobbieWilliams v londýnskémHyde Parku při speciálním koncertu.
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PARTNER PVA
EXPO PRAHA

www.for-pasiv.cz

15.–17. 2. 2024

11. VELETRH NÍZKOENERGETICKÝCH,
PASIVNÍCH A NULOVÝCH STAVEB

Souběžně probíhající akce:

FOR WOOD

!

Deník METRO, 13. 2. 2024S VYSTŘIŽENÝM INZERÁTEM ZÍSKÁTE U POKLADNY 50 Kč SLEVU NA VSTUPNÉ!

SLEVA
50 KČ

NA ZÁKLADNÍ
VSTUPNÉ

inzerce

Robbie dnes
slaví 50

Světový rekordman
v maratonu zahynul.
Kiptumovi bylo pouze
24 let. Chtěl prolomit
hranici dvou hodin. STRANA 11

úterý 13. února 2024 / č. 31 PRAHA denikmetro
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Klášterní tajemství
Ve včerejším, pondělním, Metru jsme zaměnili kostely.
Článek v rubrice Cesty byl o želivském klášteře a kostele
Narození Panny Marie, ale nedopatřením se nám tam
dostala fotka kostela sv. Petra a Pavla, který byl vybudo-
ván po stavbě trvající 30 let v roce 1707 v Kanonii pre-
monstrátů v Nové Říši u Telče. Obdivovat tam lze oltář
z dílny pražského sochaře a štukatéra Jana Hennevogela.
Ale zpátky do Želiva. Zjistili jsme, že zde každý rok 8. září
mezi 18. a 19. hodinou přejde přes oltář světelný obraz
podobný královské koruně. Je to díky projekci světla
skrze okrouhlé okno nad vchodem. Jak úkaz vypadal
8. září 2021 za plného slunce, ukázal na mobilu zdejší
opat Tadeáš Robert Spišák. Letos to bude v neděli. MET

Praha

Libverda

Brno

+420 482 368 100–102
info@lazne-libverda.cz

www.lazne-libverda.cz

REGENERACE TĚLA I DUCHA
VE SPA RESORTU LIBVERDA

KOMPLEXNÍ LÁZEŇSKÁ KÚRA se slevou 20 %
7 nocí | od 15.057 Kč 12.045 Kč

Ubytování, polopenze, vstupní lékařská konzultace,
min. 18 procedur, sportovní aktivita.

VVVVAALEENNTÝÝÝN ROMANTIKA PRO DVA
2 noci | od 9.324 Kč/pár

Ubytování, polopenze, 2× romantická posezení
s lahví vína s variacemi sýrů a paštik, uhličitá koupel

pro pár, masáž, voucher na kávu a zákusek.
MOŽNO KOUPIT JAKO DÁRKOVÝ POUKAZ.

MAFRA

Při předložení voucheru

KÁVA
ZDARMA

Bydlím ve starším domě s původní stře-
chou a účty za energie jsou promě jako
nízkopříjmovou osobu takřka neúnos-
né. Pomůže její zateplení snížit náklady
amohu žádat o nějaký příspěvek?

PORADNA

Odpovídá Ing. arch. Tereza Vojancová ze společnosti URSA
Je skvělé, že hledáte způsoby, jak

snížit náklady na vytápění. Zateplení
střechy vašeho domu k tomu může sku-
tečně významně přispět. Nezateplenou
podlahou půdy či šikmou střechou totiž
uniká 25 až 30 % tepla, což se na účtech
promítne.

Aby se investice do zateplení vypla-
tila, nejvýhodnější tloušťka izolace pro
šikmou střechu a strop je 30 až 40 cm.
Neméně důležitý je také výběr vhodné
a kvalitní izolace. Ideální je použít mi-
nerální izolaci, která nabízí vynikající
tepelnou ochranu – v zimě pomáhá
zabránit úniku tepla z interiéru a v létě
chrání dům před přehříváním. To vše
pak pomáhá udržovat v domě příjem-
ný tepelný komfort. Navíc izoluje hluk
z venkovního prostředí. Minerální izola-
ce je také nehořlavá, neobsahuje škod-
livé látky a je odolná proti deformacím

a plísním. Kromě toho propouští vzduch i vodní páru, takže se vyhnete vlhnutí pro-
stor. Mohu doporučit minerální izolaci na bázi skla URSA GLASSWOOL nebo přírodní
minerální izolaci URSA PUREONE.

Na zateplení vám stát poskytne zálohovou dotaci, a to až do výše 240 tisíc korun.
V rámci dotačního programu Nová zelená úsporám Light můžete žádat o finanční
příspěvek na zateplení fasády, střechy, stropu nebo podlahy, výměnu oken či vcho-
dových dveří a na instalaci solárního ohřevu vody. Dotace je určena zejména žada-
telům s nižšími příjmy, jako jsou starobní a invalidní důchodci nebo osoby pobírající
příspěvky na bydlení či na děti. V případě zateplení střechy můžete získat až 120 tisíc
korun, na izolaci stropu pak 50 tisíc korun.

Více informací naleznete na www.novazelenausporam.cz
nebo www.ursa.cz.

Tereza Vojancová
vystudovala na
stavební fakultě
ČVUT v Praze
obor Architektu-
ra a stavitelství.
Z toho rok magi-
sterského studia
absolvovala na

University of Strathclyde v Glasgow.
V současné době pracuje ve společnosti
URSA na pozici technický poradce, a to
již více než 6 let. Její hlavní náplní práce
je pomáhat zákazníkům správně vyřešit
jejich skladby konstrukcí a poradit
s výběrem vhodného materiálu.

Vývoj ve společnosti
za loňský rok
Čechy trápí.

Většina Čechů je aktuálně
spokojená se svým životem,
ale ne s vývojem společnosti
za rok 2023. Vyplývá to z led-
nového průzkumu agentury
STEM. Z loňska mají lidé po-
dle agentury pocit zklamání
a únavy. Hodnocení účastní-
ků průzkumu jsou rozporupl-
ná. Více než čtyři pětiny lidí
na začátku letošního roku
uvedly, že jsou celkově se
svým životem spokojeny. Při-
tom loňský rok označily za
úspěšný ze soukromého hle-
diska pouze tři pětiny Čechů.
V rozvoji celé společnosti byl
loňský rok úspěšný jen podle
méně než pětiny dotázaných
a změny ve společnosti při-
nesly loni více spravedlnosti
pouze podle 15 procent lidí.
Rozdíl mezi spokojeností

s osobními úspěchy a spoko-
jeností s celospolečenským
rozvojem se v posledních le-
tech podle agentury STEM
zvyšuje. Stejně tak od začát-
ku pandemie covidu-19, na
kterou navázala energetická
krize prohloubená válkou na
Ukrajině, roste rozdíl mezi
spokojeností s vlastním živo-
tem a hodnocením osobních
úspěchů za předchozí rok.
V únoru 2020, těsně před

začátkem pandemie, bylo se
svým životem spokojeno
87 procent Čechů a předcho-
zí rok hodnotilo jako úspěš-
ný z osobního hlediska
73 procent lidí.
Navzdory nynějšímu poci-

tu spokojenosti s životem
u naprosté většiny dotáza-
ných se lidé obávají nejbližší
budoucnosti. Rok 2024 očeká-
vá 43 procent lidí s nadějí.
Průzkumagentura STEM pro-
váděla od 18. do 27. ledna. Zú-
častnilo se ho 1057 obyvatel
Česka starších 18 let. ČTK

Spokojeni,
s výhradami

M
AF

RA

inzerce
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Jeden svátek problé-
my našich srdcí nevy-
řeší. Česku hrozí
v nepříliš vzdálené
budoucnosti jedna
velká nesnáz.

Teplé únorové počasí sice ne-
prospívá přírodě,má však po-
zitivní vliv na ty, kteří inten-
zivně sportují venku. Lidé si
občas myslí, že největší zátěž
pro oběhový systém těla před-
stavují letní vedra.

Mrazy?Mnohemhorší
je kolísání teplot
Permanentně pracující sval
v hrudi však může trpět
i v teplotách hlouběji pod bo-
dem mrazu. A dobrá nejsou
ani přílišná kolísání teplot.
„Mráz umí vyprovokovat zú-
žení koronárních tepen, sr-
deční arytmii i zhoršení se-

lhání srdce. Pokles teploty
vzduchu o deset stupňů Cel-
sia může být spojen s růstem
počtu kardiologických pří-
hod až o 13 procent,“ upozor-
ňuje kardiolog Petr Ošťádal,
přednosta Kardiologické kli-
niky v pražské motolské ne-
mocnici a předseda České
kardiologické společnosti.
Meteorologický výhled na

zbytek měsíce naštěstí ale
žádné výrazné rozdíly v ko-
lísání teplot zatím nenazna-
čuje. Ošťádal ale varuje před
výraznější fyzickou aktivitou
během inverzí, které trápí
především větší města, navíc
ve spojení s únorovými ranní-
mi mlhami. „I když má zne-
čištěné ovzduší na srdcemen-
ší vliv než například obezita
nebo kouření, kardiaci by ho
neměli podceňovat,“ připo-
míná Petr Ošťádal.

Sejdeme se u srdcaře
Velkým nebezpečím je pro
českou populaci stále menší

fyzická aktivita. „Slova jako
zdravý životní styl nám zcela
zevšedněla, lidé je slyší, ale
nevnímají je. Zatímco před
čtyřmi lety tady žilo 360 tisíc
pacientů se srdečním selhá-
ním, v roce 2040 jich může
být až 900 tisíc,“ upozorňuje

na nelichotivé vyhlídky Aleš
Linhart, přední český kardio-
log a přednosta II. interní kli-
niky kardiologie a angiologie
Všeobecné fakultní nemocni-
ce v Praze. Do budoucna tak
hrozí, že návštěva kardiolo-
gie bude pro desetinu dospě-

lé populace Česka stejně nut-
ná jako pravidelná výměna
pneumatik na jaře a před zi-
mou. „Každému desátému
předčasnému úmrtí lze pře-
dejít už jedenácti minutami
rychlé chůze denně,“ říká
Linhart. PAVEL HRABICA

PLNÉ BAZÉNY KRVE SRDCE A FERRUM

210
Tolik milionů litrů krve pře-
čerpá průměrné lidské srd-
ce za 80 let. Jedná se o stej-
ný objem, jako představuje
2500 padesátimetrových ba-
zénů v Praze-Podolí. Srdce,
které bije každému z nás
v hrudi od narození, musí
hnát životodárnou tekutinu
do více než 100 kilometrů
tepen, žil a cév. PH Kněžna Libuše by toho v inverzi

moc neviděla. MAFRA

Železná srdce nejsou jen
název amerického váleč-
ného filmu.

• Nedostatkem železa trpí
asi 70 procent kardiologic-
kých pacientů, které přivá-
žejí sanitky s akutními pro-
blémy do nemocnice.

• Dodání železa potravino-
vými doplňky nebo nad-
měrnou konzumací čo-
kolády není dostatečné.
Železo se musí dodávat
pacientům nitrožilně. PH

inzerce

Srdce nemusí trpět jen láskou
a radovat se ze zamilovanosti
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Nečekaný nález
V zámku v Merklíně na Plzeňsku objevili stavbaři vzácné
rokokové a klasicistní malby. Jde nejméně o dvě historic-
ké vrstvy z 18. a 19. století. Našli tam také zbytky tvrze.
Přestavba zámku, kterou zahájila obec jako majitel zám-
ku před rokem, tak byla zastavena. Stavbaři přestavují bý-
valý kinosál z roku 1951 na víceúčelový společenský sál.
„Nečekané nálezy přiměly historiky a památkáře pátrat
po historii a původní podobě adaptovaného velkého zá-
meckého sálu,“ uvedl Jiří Sankot z odboru památkové
péče přeštické radnice. ČTK

Výstava děl Jakuba
Špaňhela Z mého
kraje otevřela novou
výstavní sezonu.
Expozice výtvarníka Jakuba
Špaňhela v pražské DSC Ga-
llery je shrnutím jeho let strá-
vených na venkově. Nyní se
chystá věnovat hlavně italské
renesanci. „Posledních deset
let žiju hodně na venkově,
kde jsem začalmalovatmotý-
ly z mé zahrady a plevel, kte-
rý tam roste kolem, a mám
teď nový projekt. Pořídil jsem
si ateliér v Itálii v Benátkách,
abych se mohl vrátit k malo-
vání architektury a sakrál-
ních věcí. Malování kostelů
je moje hlavní téma posled-
ních dvaceti let,“ uvedl
Špaňhel.
Jak sám zmiňuje, klíčové

pro něj bylo přestěhování
z Prahy na venkov, nedaleko
obce Sv. Jana pod Skalou, kde
v místním ateliéru vznikla
jeho série květin a motýlů.
„Byl jsem entomolog, v dese-
ti letech jsem měl síťku, lítal
jsem venku. Motýly jsem pak
napichoval do sbírky. Po le-
tech jsem je začal malovat,
když se mi narodily děti a já
chtěl dělat něco barevného

a křehkého,“ řekl. Výstava
v DSC Gallery v historickém
centru Prahy také nabízí
návrat k válečkové metodě,
která intervenuje do prosto-
ru galerie.

Ateliér jako zdroj inspirace
Motiv motýlů je nejen na ob-
razech, ale na i na zdech.
„Buď maluju klasické obrazy
různými štětci, nebo dělám
opakované vzory molitano-
vým válečkem, kterým sema-
lují stěny. Já si na něj vyrá-
bím šablonu z papíru, aby to
vydrželo jen na několik obra-
zů a nevznikaly jich tisíce,“
podotkl Špaňhel.

Jeho nový ateliér má slou-
žit jako další zdroj inspirace
a přenést větší pozornost na
sakrální a palácovou architek-
turu. „Budu tam dojíždět na
pár dní. Zajímá mě historie,
mohl bych pořád malovat je-
nom Benátky, i když ta téma-
ta byla zpracována mnoho-
krát, myslím, že se vždy dají
ztvárnit jiným způsobem,“
řekl.
„Benátky mi hodně připo-

mínají rodnou Karvinou,
máme tam Karvinské moře,
šikmý kostel, a smetanová
omáčka, kterou jsme si dal
v Benátkách, mi připomněla
omáčku mé babičky z Karvi-

né,“ dodal Špaňhel. Ode dneš-
ka je možné expozici vidět
v pražské DSC Gallery.

Součástí hokejové expozice
V letech 1995 až 2002 studo-
val na Akademii výtvarných
umění v ateliérech interme-
diální tvorby Milana Knížáka
a vizuální komunikace Jiřího
Davida. V Praze loni vystavo-
val v galerii SmetanaQ. V sou-
časné době jsou jeho díla sou-
částí expozice Kafkaesque
v Centru současného umění
DOX. Jeho díla se v dubnu ob-
jeví také na výstavě s názvem
Na led! Hokej a bruslení ve vý-
tvarném umění. ČTK

JIŘ
ÍS

AN
KO

T

Satanské verše
Rozsudek smrti, který
nad britsko-indickým
spisovatelem Salmanem
Rushdiem ve své fatvě
vynesl před 35 lety,
14. února 1989, někdejší
íránský duchovní vůdce
Chomejní, zcela přepsal
život tohoto uznávané-
ho literáta. Příčinou
byla kniha Satanské
verše, která vyšla v září
1988 v Londýně a zpočát-
ku se prodávala téměř
bez povšimnutí.

Pod radnicí
Návštěvníci Staroměst-
ské radnice se v budouc-
nu projdou celým jejím
románsko-gotickým pod-
zemím. Magistrát nechá
opravit nejdříve již pří-
stupnou část a následně
další dosud nepřístupné
sklepy od domu UMinu-
ty až na Malé náměstí.
Časem zde budou také
expozice. ČTK

Vyhrajte
3 trička k noVému hudebnímu filmu

bob marley: one loVe

SOUTĚŽ DENÍKU

soutěžní
otázka

jak se jmenoval
b.marley celým
jménem?

a) Bobby Marley
b) Robbie Marley

C) Robert Nesta Marley

OdpOvědi zasílejte do dnešní půlnoci na adresu vyhraj@metro.cz ve tvaru JMÉNO,
PŘÍJMENÍ, ADRESA, TELEFON, SPRÁVNÁ ODPOVĚĎ (A, B, nebo C), do předmětu e-mailu
uveďte: Marley. 3 výherci získají tričko k novému hudebnímu filmu Bob Marley:
One Love. Výherci budou kontaktováni e-mailem do 3 pracovních dnů. Více informací
o pravidlech soutěže a vyzvednutí cen najdete nawww.metro.cz

NEJDŘÍV ZMĚNIL HUDBU
POTOM ZMĚNIL SVĚT

V KINECH OD 15. ÚNORAV KINECH OD 15. ÚNORA

Kam jinam zajít v únoru
na pražskou výstavu?

• Tropická džungle ve
skleníku Fata Morgana

• Kafkaesque v Centru
současného umění DOX

• 1796–1918 Umění
dlouhého století ve
Veletržním paláci pod
záštitou Národní galerie
Praha. TES Špaňhel je známý svými abstraktními a expresivními malbami, které

kombinují různá média a techniky. PROFIMEDIA

KRÁTCE

Venkov, motýli, plevel,
válečková metoda a umění

PRAŽSKÉ EXPOZICE

inzerce
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Řidiči by měli
dostávat aktuální
informace.

Provoz v ulicích Prahy by
mohl být plynulejší s méně
nehodami. Díky projektu na
využití 5G sítí budou řidiči
aut dostávat aktuální infor-
mace o světelných signálech
na vybraných křižovatkách
a jejich změnách.

Řidiči tak budou moci
svou jízdu díky těmto infor-
macím přizpůsobit. Jelikož
jsou data o situacích v křižo-
vatkách velmi dynamická, je
pro ně rychlý přenos napros-
to zásadní, což umožní právě
spolehlivé 5G sítě. Hlavní
město proto připravuje žá-
dost o dotaci na využití
5G sítě v rámci telematic-
kých dopravních systémů.
Právě díky němu si město

slibuje, že povede ke snížení

dopravních kolon, nehod
a zdržení na křižovatkách,
což budemít zároveň pozitiv-
ní vliv na životní prostředí.
Na tento projekt by mohlo
hlavní město získat dotaci od
státu.
„Pokračujeme tím v nasta-

veném trendu posledních
pěti let, kdy řídíme Prahu na
základě dat, a nikoliv na zá-
kladě dojmů nebo populistic-
kých výkřiků. Chytré řízení
dopravy je významným prv-

kempro zajištění udržitelnos-
ti, zvyšování bezpečnosti
a celkovou modernizaci měs-
ta,“ uvedl náměstek primáto-
ra pro oblast dopravy Zdeněk
Hřib. Projekt s dlouhým ná-
zvem Demonstrativní aplika-
ce využití 5G pro inteligentní
monitoring, ovlivňování a ří-
zení dopravy na území HMP
je součástí plánu jednotného
evropského dopravního pro-
storu na úrovni Evropské
unie. MET

Unikátní
Holešovická tržnice chystá
interaktivní akci plnou ko-
munikace, šifer či zábav-
ných her pro děti. Jmenuje
se Lovci znaků a otevřena
bude od 20. února. Na dob-
rodružné výpravě mají dě-
ti – Lovci znaků – za úkol
poradit si s 11 interaktivní-
mi exponáty. Zkusí si práci
sazeče na speciálním svět-
lotisku, porazit světelnou
šibenici a další. MET

DE
PO

20
15

Oprava divadla
do tří miliard
Magistrát vypíše zakáz-
ku na rekonstrukci Diva-
dla na Vinohradech. Roz-
hodli o tom radní, schvá-
lit ji musí ještě zastupite-
lé. Maximální výše za-
kázky je stanovená na
zhruba 2,7 miliardy
korun. Opravy mají být
hotové v roce 2027. ČTK

Všechny výhody užívání BENU mobilní
aplikace najdete na www.BENU.cz/aplikace.

NOVĚ

NOVĚ

Rezervujte si vaše léky odkudkoliv
a kdykoliv v BENU mobilní aplikaci
nebo na webu benunapredpis.cz.

1. Vložte kód eReceptu
NOVĚOkamžitě uvidíte vaše předepsané léky.

2. Vyberte si nejbližší BENU Lékárnu
NOVĚ Vidíte, která BENU Lékárna má vaše léky skladem.

3. Rezervujte a jděte najisto
Po obdržení potvrzující zprávy si v BENU Lékárně pohodlně
vyzvednete vaše léky ukázáním QR kódu eReceptu.

Lítat po lékárnách? Už nemusíte.
S BENUmobilní aplikací je péče o vaše zdraví snazší než kdy dřív.
Jen tři jednoduché kroky a pro své léky už jdete najisto.

KRÁTCE

inzerce

Inteligentní doprava
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Smíchov získá novou
podobu do tří let.

„Na železnici, dějou se věci,“
notují si slavní Cimrmani.
Slavná divadelní písnička by
nyní mohla být pražským
mottem Správy železnic. Jen
namátkou: Naplno běží prá-
ce mezi Bubny a novou za-
stávkou u Výstaviště, v lednu
začala rozsáhlá přestavba his-
torického Masarykova nádra-
ží a dnes navíc Správa želez-
nic slavnostně zahájí celko-
vou přestavbu stanice Pra-
ha-Smíchov.
Nádraží si až dosud zacho-

vávalo svoji podobu z polovi-
nyminulého století. To se teď

radikálně změní. „Vznikne
moderní stanice odpovídající
současným požadavkům, na-
víc bude součástí dopravního
terminálu. Cestující se tak do-
stanou pohodlně nejen na
tramvaje a metro, ale také na
příměstské a dálkové autobu-
sy,“ vyhlíží novou podobu sta-
nice ministr dopravy Martin
Kupka. Práce na přestavbě ná-
draží potrvají zhruba tři
roky.

Pouze dílčí omezení
Modernizace nádraží má pro-
bíhat za plného provozu. „To
znamená, že si vyžádá jen díl-
čí omezení pohybu cestují-
cích ve stanici. Pro nástup do
vlaků budou využívat vždy
část nástupišť, vznikne i jed-

no provizorní,“ upřesňuje
rozsah prací generální ředi-
tel Správy železnic Jiří Svobo-
da a dodává: „V letošním roce
stavba stávající jízdní řád ne-
ovlivní. V dalším období se
bude vycházet z harmonogra-

mu prací. Zásadní omezení
ale nepředpokládáme.“

Několik restaurací
Momentálně na nádraží nena-
jdete hospodu. Legendární
nádražka, roky známá pod
názvem Oáza, skončila loni.
Hřebíčků do její rakve bylo
několik. Když pominuly koro-
navirové restrikce, do provo-
zu promluvilo zdražování
energií. Nyní výčep zeje
prázdnotou. Teplá kuchyně
a čepované pivo se na smí-
chovské nádraží vrátí asi až
po modernizaci. „V rámci re-
konstrukce nahradí jižní kří-
dlo nádražní budovy no-
vostavba s nabídkou nových
služeb. Půjde i o celou řadu re-
stauračních zařízení,mezi ni-

miž si cestující jistě dobře vy-
berou,“ popisuje ředitel Sprá-
vy železnic.

Terminál
Modernizace nádraží ale
není jediná novinka, která se
místa týká. V lokalitě vznik-
ne i autobusový terminál, kte-
rý je investicí hlavního měs-
ta. To zde vybuduje také par-
kovací dům. Terminál bude
mít podle plánů města něko-
lik úrovní. Z Nádražní ulice
povedou podchody k nástu-
pištím. Nádraží pro autobusy
vznikne přímo nad vlakovou
zastávkou a má nahradit ter-
minál Na Knížecí. Zahájení
stavby se předpokládá na kon-
ci letošního roku. Hotovo má
být zhruba v roce 2030. MAH

Stávající jižní křídlo budovy nahradí čtyřpodlažní novostavba.

Smíchovské nádraží bylo
otevřeno jako druhá velká
stanice v Praze v roce 1862.

• Nynější budova stanice
byla postavena v 50. le-
tech minulého století, pů-
vodní budovy se i kvůli po-
škození za druhé světové
války nezachovaly.

V novostavbě na smíchovském nádraží budou k dispozici například komerční plochy, toalety, stravovací provozy, úschovní boxy a další potřebné prostory. 4x SPRÁVA ŽELEZNIC

Celkové náklady moderni-
zace smíchovského nádraží
dosáhnou 5,1 miliardy
korun. Práce potrvají
do roku 2027.

• Stavbaři zmodernizují
všechna stávající nástupiš-
tě. Pro vlaky ve směru
na Prahu-Zličín a Hostivici
pak vznikne nové nástu-
piště. Cestující získají bez-
bariérový přístup z obou
zrekonstruovaných pod-
chodů, které se navíc pro-
dlouží pod celou stanici.

• V rámci souběžné stavby
dojde rovněž k vybudová-
ní nové lávky do Radlické
ulice, ze které bude pří-
stup na jednotlivá nástu-
piště. Její vybudouvání
vyjde na 314 milionů.

• Současně se provedou
přípravné práce pro plá-
novanou rekonstrukci
nádražní budovy. METsberatelskykabinet@post.cz

Přijedeme kamkoliv v Čechách i na Moravě.
Likvidujeme též celé pozůstalosti.

SBĚRATELSKÝ KABINET
MICHELSKÁ 18, Praha 4

VEŠKERÉ HODINKY VČETNĚ PRIM, TÉŽ NEFUNKČNÍ, I DÍLY
A HODINÁŘSKÉ POZŮSTALOSTI, MINCE, ODZNAKY, POHLEDNICE,

MILITARIE, ZNÁMKY, KNIHY A ČASOPISY, VYZNAMENÁNÍ, BANKOVKY,
HRAČKY GRAMODESKY, NÁBYTEK DO R. 1970, RÁDIA, LAMPY

A LUSTRY, UHLÁKY, SKLO A PORCELÁN, VÁNOČNÍ OZDOBY
A BETLÉMY I PAPÍROVÉ, MAPY,
ANGLIČÁKY, OBRAZY A GRAFIKY,

STARÉ NÁDOBÍ A NÁŘADÍ,
VZDUCHOVKY A ČTYŘLÍSTKY, ATP.

NÁVŠTĚVY PO TELEFONICKÉ DOHODĚ 602 229 348

RÁDI VYKOUPÍME:

HISTORIE

inzerce
TAKÉ NOVÁ LÁVKA

Začíná další přestavba nádraží
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Uplynulý víkend dosáhl můj syn Jiříček osmého roku života,
což pánský klub Trojité Jé oslavil na horách. Tím klubemmys-
lím Jana, Jiřího a Jakuba – mužskou část naší rodiny. Vyrazili
jsme na Dolní Moravu, kde kamarád pořádal lyžařské závody.
Tím, že se jedná o pánský klub, ve kterém jsou i děti, se náš
odjezd posunul asi o 19 hodin oproti plánu, takže jsme dora-
zili na místo určení až večer po závodech. Ubytovali jsme se
a přitom se ke mně dostala tajná zpráva, že je pro Jiříka při-
chystán dort, a dotaz, zda ho chci na pokoj. Kdepak na pokoj

– pěkně mezi lidi, ať se to oslaví!
Rozhodl jsem. A tak jsme dorazi-
li do klubu Větrák, kde se ve
21.15, tedy přesně na minutu,
kdy se Jirka narodil, rozsvítil
dort s osmi svíčkami. A gratulo-
valo se a zpívalo… a protože to
je noční klub, tak po čase začal
hrát dýdžej a já v jednu chvíli
viděl, jak čerstvý osmileťák se
sklenkou dětského šampaňské-

ho v ruce tancuje. A došlo mi, jak rychle dospívá a jak se otr-
kává. Druhý den byla mlha snad i na snídani, nicméně my vy-
razili na nejdelší visutý (podle Jirky „kynutý“) most na světě,
kde jsme si jeho 721 metrů prošli v totální neviditelnosti tam
a zpět. Následně jsme si sjeli nejdelší bobovou dráhu na světě.
Honzík jako skorodospělák jel sám, já s oslavencem, ale dost
jsem brzdil, protože rychlá jízda lesem po neznámé trati nám
nedělala nejlíp. A když jsmeměli jet podruhé, tak mi na star-
tu Jirka nevinně řekl: „Tati, už jsem od-
vážnější, nemusíš tolik brzdit.“ A já si
uvědomil spoustu dalších věcí.

Došlo
mi, jak

osmileťák
rychle
dospívá a jak
se otrkává.

Tohle je místo na váš vzkaz! Do žlutého rámečku napište přání,
výzvu, básničku nebo něco namalujte. Výtvor vyfoťte a sdílejte
s hashtagem #METROTAG na svém Instagramu. Vzkaz lze poslat
i jako zprávu přes Facebook nebo e-mailem na mms@metro.cz.
Váš výtvor dáme do novin!

LUŠTĚNKA

Už se blíží, chystá miliony srdíček, tisíce pugetů a miliardy
hubiček. Prostě Valentýn. Předjarní sluníčko rozehřálo Pavla
Kyseláka, jehož valentýnské rýmy rozkvetly do pořádné rýmy.
Nádhera. A jak si svátek zamilovaných užijete vy? Vezměte tužku,
vyplňte metrotagový rámeček a pošlete do Hlídače nametro.cz. :)

LUŠTĚNKA:OBEC
ŘEŠENÍSUDOKU:

Slova vpisujte okolo číslice doprava,
první písmeno je vždy nad číslicí.

1. výkon
skokana

2. obojživelník
3. víko

(hovor.)
4. kyselé

pochutiny
5. tajenka
6. mořský

korýš
7. tohle
8. název

písm. N
9. konec

modlitby

@mojemetroNebrzdi

JAKUB KOHÁK
VĚTRÁK
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„Sehnali jsme
zubaře, tak to

musíme oslavit.“
MAREK KRÁČMAR

Facebook

POČASÍ

SUDOKU
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NAPADÁVÁSVTIPNÝ POPISEK?
Napište bublinu a reagujte na
sloupek na:www.facebook.com/
denikmetro FOTO: 2x AP

Teplotní rekordy: -25,7 °C (1929) 14,1 °C (1992) Bio:

DNES ZÍTRA ČTVRTEK PÁTEK

5/9 °C 5/9 °C 7/11 °C 7/11 °C
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20.10 Bábovky
Tragikomedie (ČR/SR, 2020).
Některá setkání navždy změní
náš život... Hrají: O. Vetchý,
J. Plodková, L. Vlasáková,
M. Taclík. Režie R. Havlík

21.45 3 plus 1
s Miroslavem Donutilem
Povídky (ČR, 2006). Hrají:
M. Donutil, M. Holubcová,
P. Zatloukal, M. Válková

23.05 Komisař Moulin
Zbojník. Krimiseriál (Fr., 2003).
Hrají: Y. Rénier, C. Michu

00.40 AZ-kvíz
Soutěž pro každého

20.00 Souboj královen
Alžběta I. a Krvavá Marie.
Po staletí byly vnímány
jako naprosté protiklady

20.50 Šťastně až na věky

22.35 Česko na drogách (4/6)
Kde se v člověku rodí sklony
k drogové závislosti a proč je
tak těžké závislost překonat?

22.55 Mistři šifer
Kód studené války

23.45 Agent Hamilton (6/10)

00.30 Farmaceutické koncerny –
nekalá hra se zdravím lidí

20.20 Jedna rodina (53)
Jedna fotka, jedna věta. Kome-
diální seriál (ČR, 2024). Hrají:
T. Kostková, T. Jeřábek, F. Bla-
žek, B. Kohoutová

21.40 Comeback (9)
Modelka. (ČR, 2008). Hrají:
T. Matonoha, M. Dejdar,
K. Leichtová, D. Batulková

22.15 Comeback (10)
Lexa a porno

22.50 Kriminálka
Las Vegas IV (8)

23.50 Rizzoli & Isles: Vraždy
na pitevně III (14, 15)

20.15 Zoo (173)
Rozchod? Rodinný seriál (ČR,
2023). Haďáka překvapí kon-
trola z ministerstva. Hrají:
M. Pecháčková, Š. Bilina,
E. Burešová, T. Klus

21.40 7 pádů Honzy Dědka
Populární talk show 7 pádů
Honzy Dědka v nové sezoně
ze Švandova divadla

22.50 7 pádů Honzy Dědka

00.00 Ano, šéfe!

01.05 Policie v akci
Čtyři případy,
čtyři lidské osudy

19.00 Party ride
Příprava na dnešní mejdan

20.00 Óčko hity
Klipy nonstop

21.00 Facebook jukebox
Pište si o klipy na přání přes
Facebook.cz/ockotv, vaše
vzkazy zobrazíme přímo
ve vysílání

22.00 Naked Attraction Poland
Originální verze
nahé seznamky

22.30 Virtuální svět TV

0.00 Óčko flirt

ČT1 ČT2 NOVA ÓČKOPRIMA



Práce - nabídka

• Hledáme paní/pána na
úklid kanceláří 4x týdně dopo-
ledne. Živnostenský list pod-
mínkou. Kontakt: 605737692,
volat po-pá 10:00-12:00. 279755

• Základní škola Praha 9 - Dol-
ní Počernice, hledá do svého
kolektivu pomocnou kuchař-
ku. Telefon 775337083. 280078

• Bezpečnostní agentura hle-
dá nové kolegy v Praze na po-
zice: vrátný pěší patrola a
ostraha staveb. Nástup ihned,
zálohy možné. Volejte
774599788280198

Auto-moto - poptávka
• Koupím jakékoliv vozidlo (i
veterána). Platím ihned. Tel.:
603328155.279598

Hobby - poptávka
• Koupím šicí a psací stroje,
kožichy, fotoaparáty, angličá-
ky, vzduchovky, bižuterii, ho-
dinky, knihy, svaté obrazy, so-
chy a jiné staré věci.
608221020280165

Pronájmy - poptávka
• Hledám pronájem pro 2os -
pár bez zvířete. Nábytek neroz-
hoduje, dlouhodobě, dobrý
stav. Podmínkou blízkost
MHD. Děkuji. RK nevolat. T:
605845088279619

• Hledám pro zaměstnance
bank byty k dlouhodobému
pronájmu pouze v Praze. Práv-
ní servis zajištěn. Tel:
274784428.279989

Starožitnosti

• STAROŽITNÍK koupí: obrazy,
grafiku, knihy, hodinky, mince
a bankovky, sklo, porcelán, so-
chy. Děkuji za nabídky. Dyn.
Tel. 702401621279520

• KOUPÍM OBRAZY - krajinky,
portréty atd. v jakémkoliv sta-
vu a jiné starožitnosti. Kon-
takt: tel. 721235964, e-mail:
manvel4@seznam.cz, 279723

• Sběratel koupí staré perské
koberce, obrazy a starožitný
nábytek, porcelán, sklo a staré
pohledy. Tel.: 602218721 279739

Byty - poptávka

• Koupím byt, dům v Praze a
okolí. Možnost dožití seniorů,
dluhy, exekuce uhradím. Seri-
ózní jednání. Tel.: 777088490. 279650

• Koupím několik starších
bytů na investici. Jsem přímý
kupec a platím hotově. Byt si
sám vyklidím a zrekonstruuji.
Děkuji za nabídky, Grygar
739641969278308

Ostatní
• Prodám (příp. přivezeme):
brambory, králíky, vajíčka, sle-
pice, suš. houby, suš. šípky,
med, mák. Tel.: 723266481 279689

Nemovitosti - poptávka

• Koupím několik starších
bytů na investici. Jsem přímý
kupec a platím hotově. Byt si
sám vyklidím a zrekonstruuji.
Děkuji za nabídky, Grygar
739641969278351

POJĎ PRACOVA
T DO

PRAŽSKÝ
CH SLUŽEB!

MÁME POBOČKY
PO CELÉ PRAZE

ŘIDIČ SK. B • ŘIDIČ SK. C • ZNAČKAŘ
• MANIPULAČNÍ DĚLNÍK práce na PC

• POPELÁŘ • METAŘ

PRAŽSKÉ
SLUŽBY, a.s.

Pod Šancemi 444/1, Praha 9,
Tel.: 704 657 974, 705 809 151

www.psas.cz

KOHO HLEDÁME

UŽ ZÍTRA
vycháZÍ váš MAgAZÍn MeTRo!

ZUZAnA
ZLATohLávKová
Září v seriálu Dobré ráno,
Brno! a právě dotáčí
poslední díly série
Iveta. Před kamerou
ani v divadle se nešetří
a vrhá se i do dalších
svých profesí, vlastně
do všeho, co zrovna
dělá. Včetně
rozhovoru
uvnitř čísla.

Byty - nabídka

Knihy a časopisy

BYT/ DŮM POPTÁVKA
s přítelkyní hledáme ke koupi byt

a rodinný dům v Lounech, případně
v dojezdové vzdálenosti do Loun.

V jakémkoli stavu.
Děkujeme za případnou nabídku.

Tel: 731 117 381

POPTÁVKA CHATA HORY
koupím chatu/chalupu nebo
stavební pozemek na horách,

či v dojezdové vzdálenosti do hor.
Krkonoše, Krušné, Orlické, Jizerky,

Šumava. Může být i Vysočina.
Na stavu nezáleží, spíše na místě.

Tel.: 773 117 381

VYKOUPÍME

KNIHY
zaplatíme á
2000,- Kč
za každou
banánovou
krabici knih,
které od Vás
koupíme.

Bibliofilie
a cenné
knihy

oceníme
každou
zvlášť.

Telefon:
773 735 939

KOUPÍM
CHATU

Hledám ke koupi chatu, chalupu
do 50 km od Prahy. Stav nerozho-
duje. Předem děkuji za nabídku.

Tel.: 725 911 070

KOUPÍM DŮM
NEBO POZEMEK

v Praze a okolí. Právní vady ne-
vadí. Financování mám zajištěno.

RK-nevolat. Tel.: 725 719 745

KOUPÍM BYTV PRAZE
jako investici pro děti, právní vady, dluhy nejsou

překážkou. V bytě můžete dále bydlet. Platba ihned.
Realitní kanceláře prosím nevolat. Tel.: 601 522 292

Celá ČR
tel. 604 11 44 66
e-mail: arco@antikvariaty.cz

koupíme jednotlivé
knihy i celé sbírky,
pozůstalosti apod.

Přijedeme
(pro více než 300 ks)

zaPlatíme
odvezeme

BYTY V PRAZE
1+kk až 3+1

od 2 890 000 Kč

www.city-home.cz

Přijmeme invalidní
důchodce na pozice

• mzda od 125 Kč/hod.
• náborový bonus
10.000Kč, výplata denně

RECEPCE
A OSTRAHA

Tel.: 800 888 440 (bezplatná linka)
Pohovory jsou každý pracovní den
od 8.00 do 12.00 hodin na adrese:

Ocelářská 21, Praha 9
(Metro B - Českomoravská)

i n z e r c e Kancelář řádkové inzerce: Václavské náměstí 1, Palác Koruna, Praha 1,
po-pá 8.30 -17.00 hod. Tel: 225 065 177, 178
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Atletický svět přišel
o maratonce
Kiptuma.

Světový rekordman vmarato-
nu Kelvin Kiptum zahynul
v neděli spolu se svým trené-
rem při dopravní nehodě
v Keni. Keňskému vytrvalci,
který světový rekord 2:00:35

zaběhl loni v říjnu na Chicag-
skémmaratonu, bylo 24 let.
Kiptum seděl za volantem

auta, které sjelo ze silnice ko-
lem 23.00 místního času
(21.00 SEČ) v Kaptagatu na zá-
padě Keni do příkopu. V něm
jelo ještě několik desítekmet-
rů, než narazilo do velkého
stromu, uvedla policie ve své
zprávě. V autě spolu s ním za-
hynul také trenér Gervais Ha-
kizimana ze Rwandy. Při ne-
hodě, které se nezúčastnila
žádná další vozidla, utrpěla
těžká zranění jejich spoluces-
tující.
Kondolence přišly od atle-

tických funkcionářů i soupe-
řů. Hluboký zármutek vyjád-
řil dvojnásobný olympijský
šampion Eliud Kipchoge, kte-
rého Kiptumpřipravil o světo-
vý rekord. „Měl celý život
před sebou, aby dokázal něco
mimořádného,“ uvedl keň-
ský vytrvalec.

Odborníci Kiptuma označo-
vali za zjevení světové atleti-
ky, který byl na cestě stát se
superhvězdou své disciplíny.
S během začínal ve 13 letech,
přičemž v maratonu debuto-
val v prosinci 2022, kdy zvítě-
zil ve Valencii ve skvělém
čase 2:01:53.
Chicagský maraton, kde

stanovil světový rekord, byl
teprve jeho třetím marato-
nem. Předtím triumfoval
i v Londýně v druhém nej-
rychlejším čase historie. Na
jaře v Rotterdamu chtěl Kip-
tum pokořit jako první v re-
gulérním závodě dvouhodi-
novou hranici.
Keňský prezident William

Ruto jej označil za výjimečné-
ho sportovce. „Bylo mu pou-
hých 24 let. Byl to hrdina
a naše budoucnost. Jehomen-
tální síla a disciplína neměly
konkurenci,“ napsal na so-
ciálních sítích. ČTK

Kelvin Kiptum ČTK

149
Trenér Jindřich Trpišovský
díky výhře fotbalistů Slavie
4:3 nad Jabloncem v úvod-
ním jarním kole vytvořil
rekord samostatné ligy
v počtu vítězství získaných
na lavičce jednoho klubu.
Sedmačtyřicetiletý kouč vy-
hrál s Pražany v neděli v nej-
vyšší soutěži 149. zápas,
čímž překonal Pavla Vrbu,
jenž dosavadní rekord vy-
tvořil v Plzni během dvou
angažmá. „Je to velký mil-
ník, obrovské číslo. Navíc
během jedné šňůry,“ řekl
Trpišovský, který Pražany
vede od prosince 2017. ČTK

Jsme
šokováni

a hluboce
zarmouceni
ztrátou Kelvina
i jeho trenéra.
Byl to skvělý
sportovec
a zanechal nám
neuvěřitelný
odkaz. Bude
nám moc chybět.
SEBASTIAN COE
PREZIDENT IAAF

Bronz v mixu
Skeetaři Tomáš Nýdrle
a Martina Kučerová získali
na Světovém poháru ve
sportovní střelbě z broko-
vých zbraní v Rabatu
bronz v soutěži smíšených
dvojic. V duelu o třetí mís-
to porazili britský pár Ben
Llewellin, Emily Jane Hibb-
sová 42:39.

Zákaz prodloužili
Mezinárodní hokejová fe-
derace nepustí zpět do sou-
těží reprezentační týmy
ani kluby Ruska a Bělorus-
ka. Oběma zemím včera
prodloužila zákaz startů
na svých akcích i pro další
sezonu 2024/25, Bělorusko
tak přijde i o účast v olym-
pijské kvalifikaci. ČTK

Super Bowl opět vrcholem
Kansas City Chiefs obhájili titul v lize amerického fotbalu
NFL. V Super Bowlu porazili San Francisco 25:22 po pro-
dloužení a zvítězili počtvrté v historii a potřetí za posled-
ních pět let. „Máme druhý titul za sebou a teď nás čeká
útok na třetí,“ prohlásil Travis Kelce, který ve druhé půli
několika důležitými zachycenými přihrávkami hodně
pomohl k výhře. Triumf s ním slavila i jeho přítelkyně a jed-
na z nejpopulárnějších zpěvaček Taylor Swift, která přile-
těla hned po koncertu v Japonsku (na snímku dole). ČTK

2x
ČT

K
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pondělí 19. 2., úterý 20. 2. 2024 od 10 do 17 h.

Národní dům naVinohradech,
(bývalý dům železničářů - 1. mezipatro), Náměstí Míru 820/9,
P-2Vinohrady, metro stanice A

VÝKUP ZLATA, STŘÍBRA,STAROŽITNOSTÍ
a obrazů 17. až 20. stol.

firma H&Š tel.: 776 150 222, 603 505 686

zubní zlato i (nečištěné)
šperky mince a zlomkové

ZLATO:
příbory, tabatěrky
a technické stříbro

sTříbrO:

vé

Š

až 1500 Kčza gr

HOdinky:
náramkové, kapesní
až do roku 19900

Šperky:
granátové
a briliantové šperky

inzerce

KRÁTCE

ČÍSLO DNE

Rekordman zahynul
při dopravní nehodě



Poklad ãeské hudby pro kaÏdého âecha

NOVINKA

Pamětní medaile k 200. výročí
významného českého skladatele

Exkluzivně v Národní Pokladnici U
nikátní technologie ražby

Při příležitosti 200. výročí narození Bedřicha Smetany vznikla unikátní pamětní medaile se zcela novým designem
a náročným kolorováním. Tu nyní můžete získat za pouhých 149 Kč! Navíc obdržíte hodnotné dárky – stylové
numismatické album, certifikát autentičnosti a praktický hadřík na brýle s portrétem Bedřicha Smetany. Poštovné

a balné máte od Národní Pokladnice ZDARMA! Vzhledem k očekávané vysoké poptávce je možné
objednat pouze jeden kus pamětní medaile na osobu. Mějte i Vy doma poklad české hudby!

OBJEDNEJTE TELEFONICKY NEBO PŘES INTERNET:

810 50 50 20
Modrá linka– voláte za běžnou cenu místního hovoru.
PO–PÁ 9:00–18:00, SO-NE 9:00–15:00

Zcela nový design
s kolorováním v sépii
Hodnotné dárky zdarma
Poštovné a balné zdarma

CENA POUZE

149 Kã
POŠTOVNÉ A BALNÉ

ZDARMA

Objednejte ihned! Tato speciální nabídka platí jen 10 dní.

OBJEDNEJTE TELEFONICKY NEBO PŘES INTERNET:

810 50 50 20

Kov: Mosaz
Zušlechtění: Kolorování v sépii

Průměr: 31 mmHmotnost: 11 g

Avers: Bedřich Smetana,
Vyšehrad a Vltava

Revers: Český lev
od Alfonse Muchy

Stanislav Máša, ředitel

CERTIFIKÁT AUTENTIâNOSTI

ZÁRUKA
Tímto Vám poskytujeme záruku pravosti

a autentičnosti této pamětní medaile.
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03

CERTIFIKÁT AUTENTIâNOSTI

CoA_Ma vlast_Bedrich Smetana_145x208_B.indd 1

0

Kov:Kov: Mosaz
 Mosaz

Zušlechtění: Kolorování v sépii

Průměr: 31 mmHmotnost: 11 g

Tímto Vám poskytujeme záruku pravosti 

a autentičnosti této pamětní medaile.

od Alfonse Muchy
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Stanislav Máša, ředitel

a autentičnosti této pamětní medaile.

Vyšehrad a Vltava
Revers: Český lev 

od Alfonse Muchy
ZÁRUKA 

Tímto Vám poskytujeme záruku pravosti 

a autentičnosti této pamětní medaile.

Tímto Vám poskytujeme záruku pravosti 

a autentičnosti této pamětní medaile.
Stanislav Máša, ředitel

Tímto Vám poskytujeme záruku pravosti 

a autentičnosti této pamětní medaile.
Stanislav Máša, ředitel

a autentičnosti této pamětní medaile.

Poznámka: Při objednávce prosím uveďte rezervační číslo.
Rezervační číslo: 72018333
Cena: Pouze 149 Kč. Poštovné a balné ZDARMA.
Důležité: Pouze 1 ks na osobu. Bez jakýchkoliv dalších závazků.
Způsob objednávky: www.cesky-skladatel.cz, 810 50 50 20
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www.hudebni-genius.cz


